به گزارش خبرنگار اقتصادی فارس، در جریان معاملات امروز بازار سهام برخی فعالان از برگزاری جلسه ای مشترک بین ایمیدرو و مدیران و سهامداران حقوقی شرکت های سنگ آهنی مبنی بر تصمیم گیری درمورد بهره مالکانه و بررسی افزایش پلکانی قیمت فروش محصولات صبحت کرده و اقدام به خرید سهام شرکت های سنگ آهنی چادرملو،‌ گل گهر ،‌ سرمایه گذاری های امید و توسعه معادن و فلزات و همچنین فولادی ها کردند که با رشد 4 درصدی سهام  و تشکیل صف خرید هم همراه بودند.  
از قرار معلوم این شایعه ناشی از دستور وزیر صنعت ، معدن و تجارت در مورد تعیین و تکلیف بهره مالکانه تا یک ماه و در جریان دید و بازدید نوروزی وی با مدیران و مسئولان ایمیدرو بود اما پیگیری های مکرر فارس از چند و چون این موضوع از صبح امروز شروع اما بعد ازظهر به نتیجه ای ختم شد.
در این رابطه یک مقام مسئول در ایمیدرو برگزاری جلسه ای با هدف بررسی بهره مالکانه و افزایش پلکانی قیمت فروش سنگ آهن را تکذیب کرد و گفت :در شرایطی امروز جلسه ای در مورد بررسی طرح های عمرانی ایمیدرو در سال جاری برگزار شد که روز گذشته هم جلسه ای با مدیران تشکیل شد ولی موضوع جلسه به وضعیت تولید و توزیع و صادرات سنگ آهن و فولاد مربوط بود. 
وی ادامه داد: بنابراین موضوع بهره مالکانه و افزایش قیمت پلکانی قیمت فروش محصولات که مورد درخواست مدیران شرکت های تولید کننده است، در دو جلسه اخیر ایمیدرو مطرح نبود.

