
دیران شرکت فولادسازی تاتا استیل هند پیش بینی کرده اند که علی رغم تشدید بحران در اروپا، به زودی تقاضای فولاد در جهان رو به افزایش خواهد گذاشت. 
به گزارش بورس نیوز به نقل از خبرگزاری رویترز از بمبئی، کوشیک چاترجی مدیر مالی این غول فولادسازی که هفتمین شرکت بزرگ فولاد در جهان محسوب می شود روز گذشته ابراز امیدواری کرد که با افزایش تقاضای فولاد در چین و هند، باز هم رونق به بازار جهانی فولاد برگردد. وی در این رابطه به خبرنگار رویترز اظهار داشت: " با توجه به وضع موجود ما انتظار نداریم که تقاضا برای فولاد در کشورهای اروپایی افزایش یابد اما انتظار ما از اقتصادهای نوظهور مانند چین و هند متفاوت است. به نظر من در ماههای آینده مصرف فولاد در جهان افزایش خواهد یافت اما ممکن است تولید این محصول نیز با کاهش نسبی مواجه گردد".
[bookmark: _GoBack]هفته گذشته مقامات شرکت آرسلور میتال، بزرگترین شرکت فولادسازی جهان نیز اعلام کرده بودند که روند مثبتی را از تقاضای فولاد در آمریکا در آمریکا مشاهده کرده اند؛ به عقیده آنها تقاضای فولاد در بازارهای جهانی رو به بهبود است.
پیش از این شرکت های پوسکو و نیپون استیل که از تولیدکنندگان بزرگ فولاد در جهان به شمار می روند نیز پیش بینی کرده بودند که تقاضای فولاد در نیمه دوم سال جاری به شدت افزایش خواهد یافت؛ البته این شرکت ها در مورد احتمال افزایش مواد خام مورد نیاز شرکت های فولادسازی نیز هشدار داده اند.

