پس از آنکه شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران با رشد یکباره قیمت سهام و افزایش حجم معاملات خود اقدام به انتشار اطلاعیه شفاف سازی در خصوص روند قیمتی سهم در بازار سهام کرد، این روند مثبت بعد از انتشار این اطلاعیه نیز همچنان تداوم یافت تا آنجا که با وجود تشکیل صف خرید بالغ بر دو میلیون سهمی، قیمت هر سهم "حکشتی" طی معاملات روز اخیر به 1358 ریال رسید.
براساس گزارش بورس نیوز، این روند مثبت قیمتی در سهام "حکشتی" در حالی مشاهده می شود که پیشتر سهم با رکود معاملات خود همراه بود. حتی برای مدتی به اندازه حجم مبنای خود نیز معامله نمی شد و از سوی ناظر بازار بورس مشمول رفع گره معاملاتی بود. اما در حال حاضر روند مثبت در قیمت سهم و حتی صف خرید میلیونی سهام همراه با معاملات پر حجم را در نماد آن شاهد هستیم.
اسماعیل قمی جوادی، مدیر امور تمرکز و تلفیق حساب های شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران در این خصوص به خبرنگار بورس نیوز گفت: شرکت در اردیبهشت ماه سال جاری با توجه به تغییرات ایجاد شده در میزان معاملات سهام به لحاظ حجم و قیمت سهم معامله شده در نماد "حکشتی"، طی انتشار یک اطلاعیه کلیه اطلاعات مالی شرکت را که پیش از این اعلام شده بود، تأیید کرد.
وی افزود: در این اطلاعیه اعلام شد که هیچگونه رویداد با اهمیتی که منجر به تغییراتی قابل ملاحظه در وضعیت پیش بینی های قبلی شود، رخ نداده است.
وی دلیل این روند مثبت حاکم شده بر گروه حمل و نقل را حرکت به سمت برقراری آرامش هر چه بیشتر در اوضاع سیاسی دانست و عنوان کرد: به نظر می رسد بهبود مسایل سیاسی و بازگشت آرامش به این حوزه و نگاه مثبت به آینده سیاست کشور، بهترین دلیل برای شکل گیری این روند مثبت قیمتی در سهام گروه حمل و نقل باشد، چراکه این گروه به مسایل و اخبار این حوزه نگاه ویژه ای دارد.
این مقام مسئول در "حکشتی" از ارسال گزارش عملکرد 9 ماهه سال مالی منتهی به 31 خرداد ماه 91 جهت اطلاع رسانی به سهامداران خبر داد و افزود: این گزارش عملکرد میان دوره ای و نیز پیش بینی بودجه سال مالی 92 برای افشای عمومی به سازمان بورس و اوارق بهادار ارسال شده و بزودی بر روی سایت کدال قرار می گیرد. البته به نظر می رسد این بودجه برآوردی برای سال مالی آتی تغییرات خاصی نسبت به بودجه پیش بینی شده سال مالی جاری نداشته باشد.
قمی جوادی در خاتمه سخنان خود با اذعان به اینکه اجرای فاز دوم قانون هدفمند سازی یارانه ها آثار چندان زیادی بر عملکرد و سودآوری "حکشتی" ندارد، یادآور شد: با توجه به اینکه تقریباً تمامی فعالیت های شرکت خارج از کشور بوده و از ابتدای شروع فعالیت خود، سوخت مصرفی را به نرخ آزاد و بر مبنای قیمت های بین المللی تأمین کرده است، لذا به نظر می رسد اجرای این فاز نیز بر سودآوری "حکشتی" بی تأثیر باشد.

