
روز پرنوسان سکه

روز گذشته بازار طلا و ارز كشور با نوسان هاي مختلفي پيگيري شدند به طوري كه گاه در مدار صعود و افزايش قيمت ها گام بر مي داشت و گاه كاهش قيمت ها را ثبت مي كرد.
به گزارش بورس نیوز، سكه نقدي در ادامه روند نزولي چند روز گذشته با كاهش قيمت ها آغاز شد، اما در اواسط روز افزايش قيمت را شاهد بود. بهای هر سكه تمام بهار آزادی طرح جدید روز گذشته در محدوده قيمتي يك ميليون و 120 هزار تومان تا يك ميليون و 228 هزار تومان نوسان كرد. با اين حال با وجود افزايش قيمت ها نسبت به روز گذشته در نهايت هر سكه تمام بهار آزادي بر سكوي يك ميليون و 200 هزار تومان باقي ماند..
از سوی دیگر بازار آتی سكه نيز مدتي است باتوجه به اعمال محدوديت خريد و روند نزولي بازار ارز و سكه نقدي با نوسان منفي پيگيري مي شود. به طوري كه در ساعات اوليه روز گذشته سررسیدها حداكثر كاهش قيمت ها را با 5 درصد منفی ثبت كردند.
در همین راستا به نظر مي رسد شايعه پيش فروش سكه و روند كنترلي بازار ارز و كاهش بهای سكه نقدي، از جمله عوامل كاهش قيمت ها در بازار آتي باشد. بطوریکه روز گذشته پيش بيني معامله گران از قيمت سكه تحويل دي ماه به يك ميليون و 342 هزار تومان رسيد.
به گزارش تارنمای استريت، معاملات طلا در بازار هاي جهاني در آستانه انتخابات رياست جمهوري امريكا روز گذشته با افزيش قيمت ها دنبال شد. بدین ترتیب طلاي آتي تحويل ماه دسامبر دربازار كاميكس نيويورك با افزايش 8 دلار و 60 سنتي به 1683 دلار و 8 سنت معامله شد وطلاي خالص نيز طي ساعات معاملاتي دوشنبه در محدوده قيمتي 1672 تا 1684 دلاري نوسان مي كرد.
[bookmark: _GoBack]گمانه زني تحليل گران در آستانه انتخابات رياست جمهوري امریکا در مورد آينده طلا اینگونه بود كه اگر باراك اوباما بار ديگر بر مقام رياست جمهوري بنشيند، ادامه روند تسهيل مقداري از سوي فدرال رزرو دور از انتظار نيست و در پي آن با كاهش ارزش دلار باد بر پرچم طلایی ها مي وزد.
از سوي ديگر اگر رامني به قدرت برسد با توجه به برنامه هاي كوچك كردن دولت و كاهش مخارج، انتظار افزايش ارزش دلار و به تبع آن كاهش قيمت طلا قابل پيش بيني است.به هر حال بايد ديد در پايان، نتیجه انتخابات سرنوشت طلا را به كدام سو خواهد برد؟
شايان ذكر است تا زمان تهيه اين خبر هر اونس طلا در بازار هاي جهاني با افزايش 0.15 درصدي به 1685 دلار و 76 سنت رسیده است.
* آخرین آمار قیمتی بازار آتی سکه
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