
افزایش ذخایر طلا، یک راهکار در مقابل تحریم ها

به گزارش بورس نیوز، بازار سكه طلا برخلاف روز شنبه كه با نوسان مثبت آغاز شده بود، روز گذشته در مدار منفي پيش رفت و بازار با ريزش قيمت ها به پايان رسيد.
قيمت دلار در بازار آزاد در محدوده 2980 تا 3050 تومان نوسان داشت و به نسبت روز شنبه كاهش جزئي را ثبت كرد و در پي كاهش قيمت دلار سكه نيز در مدار منفي پیشرفت و در نهايت سكه تمام بهار آزادي طرح جديد به يك ميليون و 211 هزار تومان رسيد. در مركز مبادلات نيز با حفظ نوسان به نسبت ثابتي، دلار با قيمت 2495 تومان معامله شد.
نوسان پي در پي قيمت طلا طي هفته گذشته در حالي است كه خبرهایي از عرضه طلای 14 عياري به بازار مي رسد و از سوی دیگر مسئولين اجرايي خبر از قاچاق حجم قابل توجهي طلا از كشور مي دهند.
همچنين در برخي از رسانه هاي خارجي نيز صحبت هايي در مورد افزايش ذخاير طلاي ايران به چشم مي خورد كه افزايش واردات طلا را راهكار ايران براي مقابله با تحريم هاي بين المللی می دانند. براساس آمارهاي تركيه ميزان واردات طلاي ايران از تركيه از ماه جولاي تاكنون به بيش از 2 ميليارد دلار رسيده است.
این میان قیمت ها در بازار آتي سكه نيز همگام با كاهش قيمت ها در بازار نقدي، با نوسان منفي روبرو شد و تمامي سررسيدها با كاهش نرخ ها بسته شدند و به نظر مي رسد پس از اختلاف قيمت ها كه در معاملات روزهاي پنج شنبه و شنبه ثبت شد، بازار در حال اصلاح قیمت ها است.
حال آنكه شایعاتی در مورد برداشته شدن محدوديت خريد تا چند هفته آينده به گوش می رسد و در این شرایط سکه سررسید آبان ماه يك ميليون و 206 هزار تومان معامله شد. پيش بيني معامله گران از قیمت سكه در دي ماه نیز بيشتر از يك ميليون و 314 هزار تومان پیش رفت.
[bookmark: _GoBack]تقويم اقتصاد جهاني طي هفته در انتظار انتشار اخبار اقتصادي ايالت متحده، از جمله شاخص قيمت توليد كننده و مصرف كننده می باشد در این شرایط آمار تورمي در امريكا مدتي بدون تغيير خاصي پيش مي رود و انتظار مي رود طي هفته جاري نيز اين روند ادامه پيدا كند.
براساس گزارش كاموديتي آن لاين تحليل گران بازار انتظار افزايش قيمت طلا در بلند مدت را دارند، امادر مورد ديگر فلزات ارزشمند همانند نقره و فلزات گروه پلاتينيوم تاكنون وضع به گونه اي ديگر بوده است.
تحليل گران در انتظار تمديد مدت اجرای برنامه تسهيل مقداري در نشست ماه دسامبر فدرال رزرو هستند كه به تبع آن با كاهش در ارزش دلار، روند مثبتي را به مدار طلا تزريق خواهد كرد.
شايان ذكر است فردا نشست گروه يورو در بروكسل برگزار می شود و وزير دارايي 17 كشور عضو يورو دور هم جمع خواهند شد تا سياست هاي اقتصادي لازم را براي خارج كردن يورو از وضعيت فعلي بيابند.
* آخرین آمار قیمتی بازار آتی سکه
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